

Piatok po 4. pôstnej nedeli: rozpoznať Ježišovo božstvo

Komentár na piatok po 4. pôstnej nedeli. „Ja ho poznám, lebo som od neho a on ma poslal“. Pane, pomôž nám viac veriť v teba a daj nám dar sily, aby sme každý deň konali ako Otcove deti.

Evanjelium (Jn 7, 1-2. 10. 25-30)

Ježiš chodil po Galilei; nechcel ísť do Judey, lebo Židia ho chceli zabiť. Boli však blízko židovské sviatky Stánkov. Ale keď jeho bratia odišli na sviatky, išiel aj on, no nie verejne, lež akoby

potajomky. Tu niektorí
Jeruzalemčania hovorili:

„Nie je to ten, čo ho chcú zabiť?
Pozrite, hovorí verejne a nič mu
nevrvia. Vari sa už aj poprední muži
presvedčili, že on je Mesiáš? Lenže o
tomto vieme, odkiaľ je, ale keď príde
Mesiáš, nik nebude vedieť, odkiaľ je.“

A Ježiš učil v chráme a zvolal:

„Aj ma poznáte, aj odkiaľ som, viete.
A neprišiel som sám od seba, ale
pravdivý je ten, ktorý ma poslal, a vy
ho nepoznate. Ja ho poznám, lebo
som od neho a on ma poslal.“

Preto ho chceli chytiť, ale nik
nepoložil naň ruky, lebo ešte neprišla
jeho hodina.

.....

Komentár

Ján v evanjeliu ukazuje, ako Izraeliti pochybovali o Ježišovom pôvode. Mysleli si, že sa nevie, odkiaľ Mesiáš príde, a nesesedelo im, že Ježiš pochádza z Nazareta. To, čo ignorovali, je jedno z hlavných tajomstiev našej viery: Ježišov božský pôvod. Táto hlúposť je dôvodom ich konfrontácie s Ježišom.

Nie je to prvýkrát, čo Ján spomína nepriateľstvo Židov (Jn 5, 18), a nebude to ani naposledy (Jn 8, 59; 10, 31-33). Ján pritom zdôrazňuje slobodný čin Ježiša, ktorý plniac Otcovu vôľu sa vydá do rúk svojich nepriateľov, keď príde jeho „hodina“ (Jn 18, 4-8).

Keď Ježiš hovorí, že „ja pochádzam od neho a on sám ma poslal“, zdôrazňuje svoju vlastnú identitu: svoj božský pôvod. Odhaľuje nám nevyčerpatelné tajomstvo. Preto sa Ho snažia zastaviť, pretože jeho slová sa im zdajú byť rúhaním. Mnohí

Židia neuznávajú Ježišovo božstvo, hoci videli jeho skutky a počuli jeho slová.

Správne uznanie Ježišových skutkov je prvým krokom k tomu, aby sme uverili v jeho božský status. Prijatie Ježiša znamená osobné obrátenie: „Kto chce plne pochopiť a vychutnať Kristove slová, musí sa snažiť prispôbiť mu celý svoj život“ (Tomáš Kempenský, *De imitatione Christi* 1, 1, 2).

Aj my môžeme každý deň urobiť rovnaké slobodné rozhodnutie. Je to úkon uznania Ježišovho božstva, ktorý má v mojom živote mnohé dôsledky. Znamená to osobnú zmenu, pretože Božie posolstvo je pre mňa výzvou, pohýna ma k vnútornému obráteniu. Prosme Pána o väčšiu vieru, aby sme uznali jeho božstvo a aby nám dal silu konať podľa toho v našom každodennom živote.

Unsplash: Jeremy Perkins

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/viernes-4-cuaresma/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/viernes-4-cuaresma/)
(03.04.2025)